
Imaginaţi-vă că sunteţi sub apă. În adâncurile 
misterioase de sub valurile tumultoase ale 
oceanului. Este dimineaţă în minunatul vostru 

tărâm de sub ape, Aqua Marina. Tocmai v-aţi 
trezit. În reciful de corali plutitori unde trăiţi, to-
tul este încă liniştit. Priviţi pe fereastră. Apa încă 
mai sclipeşte minunat sub soarele dimineţii, o 
imagine pe care o iubiţi atât de mult. Casele de 
corali strălucesc în cele mai variate culori ima-
ginabile. Între timp, vedeţi cum primii dintre 
mulţimea de locuitori de toate felurile se stre-
coară afară din peşterile lor, se târăsc pe fundul 
oceanului, ţâşnesc prin apă şi se leagănă printre 
corali. În depărtare, meduzele strălucitoare şi 
fi inţele din străfunduri ţes împreună din ulti-
mele fi re ale nopţii urzeala ierbii de mare. Totul 
pare a fi  ca întotdeauna. Dar încetul cu încetul 
se întrezăreşte amintirea zilei de ieri.

Ieri, în jurul prânzului, a avut loc un eveniment 
subit şi ieşit din comun. O voce magică a ră-
sunat în întregul tărâm de sub ape. În fi ecare 
ungher şi crăpătură au pătruns cuvintele: 

„Dragi locuitori din Aqua Marina! Eu sunt măreaţa 
Perlă a înţelepciunii. Timp de secole, prin energia 
mea am adus echilibru şi pace în Aqua Marina. 

Dar, de câteva săptămâni, mulţi dintre voi aţi 
simţit că liniştea din Aqua Marina e în cumpănă. 
Curenţii reci se simt tot mai tare, iar confl ictele 
strică din ce în ce mai mult coexistenţa noastră 
armonioasă.

Dragi locuitori, simt că timpul meu se apropie de 
sfârşit. Puterile încep să mă lase, iar umbra creşte 
încet, dar sigur. Pentru a opri această umbră nu vă 
rămâne decât un singur lucru de făcut. Trebuie să 
reorganizaţi Aqua Marina! Cu toţii împreună tre-
buie să construiţi şi să sprijiniţi noua ordine! Dar 
pentru primii paşi v-am ales pe voi. Cu toţii sunteţi 
foarte diferiţi, aveţi interese şi dorinţe diferite, iar 
astfel reprezentaţi diversitatea întregului tărâm 
de sub ape. Înainte ca puterea mea să dispară, vă 
voi încredinţa secretele şi misiunile mele. În echipe 
mici, vă veţi îmbarca într-o călătorie prin diferitele 
părţi ale tărâmului Aqua Marina. Însoţiţi de un 
sfetnic, veţi pătrunde adânc în secretele lumii noas-
tre. Trebuie să afl aţi de ce are nevoie Aqua Marina, 
astfel încât toţi locuitorii ei să poată trăi împreună 
în pace şi egalitate.“ 

Acum nu mai e timp de pierdut! Adunaţi-vă în 
echipe şi începeţi pregătirile de călătorie. Profe-
sorul vostru vă va ajuta.

Observaţie: Încercaţi să citiţi partea descriptivă introductivă cu o voce 
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introducere în poveste

Dragi elevi,

aşezaţi-vă, relaxaţi-vă şi închideţi ochii, dacă vreţi. 
Pentru că acum începe o călătorie puţin mai altfel.
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Epuizaţi ajungeţi înapoi în oraşul de corali. 
Dintr-o dată, Koralia nu mai pare la fel de 
stresată ca la începutul zilei: „Vă mulţu-

mesc, aţi făcut azi un mare serviciu tuturor celor 
din Aqua Marina. Prin notiţele din caietul echipei 
aduceţi din călătorie experienţe şi informaţii im-
portante despre cum vom convieţui bine pe viitor 
ca societate în Aqua Marina chiar şi fără Perla în-
ţelepciunii! Odată cu sfârşitul călătoriei, misiunea 
voastră de sfătuitori a ajuns la sfârşit. Dar poate 
doriţi să participaţi la construcţia noului sistem 
din Aqua Marina în următorii ani...“

În timp ce Koralia rosteşte ultimele ei cuvinte 
s-a lăsat seara. Observaţi cum lumina se pierde 
în adâncurile oceanului şi apa devine mai întu-
necată. De la distanţă auziţi ecourile chemărilor 
oceanului şi vedeţi cu coada ochiului cum melcii 
luminiscenţi ies din peşterile lor. În obişnuita 
strălucire albastru-verzuie a orelor de seară, 
staţi împreună pe verandele recifului plutitor de 
corali până târziu în noapte şi povestiţi despre 
vremurile ce vor veni.

Sfârșitul poveștii

Observație: Încercați să citiți introducerea descriptivă cu o voce 
calmă și să dați discursului în italice o notă caldă, sinceră.
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